

抓项目 抓转型 抓改革

2023鹤壁发展改革工作这样干

本报讯 (记者 王峰)

“2023年，全市发展改革系统将全力做好发展改革工作，为建设新时代高质量发展示范城市、续写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章作出新贡献。”1月19日，市发展改革委党组书记、主任马海澎在全市发展和改革工作会议上表示。

这次会议，对2023年全市发展改革重点工作进行了安排部署。围绕贯彻落实市委十届五次全体(扩大)会议、市委经济工作会议和全省发展改革工作会议精神，市发展改革委将重点抓好七个方面工作——

抓机遇强调度，持续提升发展质效。抓住省支持我市建设新时代高质量发展示范城市的重大机遇，统筹抓好省委、省政府36号文件等重点任务落实，“十四五”规划纲要等重大规划实施，强化经济运行协调保障，拼经济、抓发展，全力实现“开门红”“全年红”。

抓项目扩投资，夯实经济发

展基础。滚动推进重大项目建设“三个一批”活动，确保省市重点项目完成投资430亿元以上，固定资产投资增长10.5%以上。加强项目储备，聚焦先进制造业、现代服务业、现代农业，突出新基建、新型城镇化、重大基础设施，高质量谋划重点项目1000个以上；加快项目建设，争取列入省重点项目60个以上，市重点项目新开工80个以上。

抓转型调结构，提升产业发展能级。以制造业高质量发展为主攻方向，做强做优“四优三新”主导产业，着力打造高能级产业生态，创建全国产业转型升级示范区。加快产业转型升级示范区创建，推动更多指标进入全省、全国先进位次；发展壮大电子电器、现代化工及功能性新材料、绿色食品、镁基新材料等优势产业，抢抓抢占数字经济、生物技术、现代物流等新兴产业，破冰布局卫星、元宇宙、区块链等未来产业。

抓改革优环境，增强经济发展活力。聚焦市场主体需求，深入

开展营商环境提升行动，打造“六最”营商环境，积极创建国家营商环境创新试验区。打好整改提升“攻坚战”，创新改革“突破战”，服务企业“持久战”，城市信用“决胜战”，完善市营商环境监测评价服务平台，降低市场主体制度性交易成本，推出一批叫响全国的营商品牌，通过政策精准推送、业务集成审批、企业免申即享等，实现政策和资金“直送、直办、直达、快办”，实施服务管家品牌提升工程，建立“五位一体”服务标准化体系，打造一批全国知名的信用应用产品和服务品牌，在重点行业和领域率先构建高质量信用监管机制，争创全国社会信用体系建设示范区。

抓储备强管理，保障粮食安全。坚决扛稳粮食安全重任，强化物资储备管理，加快构建更高质量、更可持续的粮食安全保障体系。树立安全发展理念，持续加大夏秋粮收购、销售出库等重点环节检查力度；深入实施优质粮食工程，推动粮

食产业链、价值链、供应链“三链同构”，加快粮油品牌培育，促进粮食产业转型升级；全力保障电煤供应，持续优化能源结构，开工建设总投资16亿元的鹤壁鹤源浚县20万千瓦风电项目，年内新增可再生能源发电装机5万千瓦以上。

抓民生守底线，确保社会稳定。加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，加快创建国家共同富裕示范区。办好民生实事，打造一批特色亮点；稳定扩大就业，促进更多劳动力实现灵活就业；提升公共服务，加快推进省儿童医学中心豫北分中心、省肿瘤医学中心豫北分中心等项目建设，加快普惠性幼儿园、农村寄宿制中小学校建设，建成一批社区养老、居家养老、托育服务等设施；加强保供稳价，落实价格补贴联动机制；统筹发展安全，履行经济、资源领域国家安全工作协调机制牵头单位职责，配合住建部门做好“保交楼”保障性安居工程建设。



开发区渤海路街道

提升人居环境惠民生 打造宜居宜业新乡村

本报讯 (记者 原昆
通讯员 余克谊) 2022

年初以来，鹤壁经济技术

开发区渤海路街道认真

贯彻落实省、市、区乡

人居环境集中整治工作部

署，坚持“政府引导、群

众主体、因地制宜、科学

整治”的原则，始终牢记

“绿水青山就是金山银山”

理念，全面打造“环境美、

生态美、科技美、产业美、

经济美”的“五美金山”。

加强领导，提高思想认

识。渤海路街道明确党

工委书记是第一责任人，

带头实行科级干部分包村

(社区)、村(社区)“两委”

干部包片、党员包户，以

“治理六乱，开展六清”

主要内容，分级指导推

动重点难点问题破解，形

成工作合力。

积极行动，大力整治。

自人居环境整治工作开

年以来，渤海路街道以

后小屯村为示范村积极开

展人居环境整治行动，对村

庄内外垃圾散点、坑塘沟渠等进

行集中清理，围绕村庄内外、

房前屋后、背街小巷等重点

区域开展环境整治，切实做

到清理彻底、整理到位、不

留盲区。截至2022年12月，

该街道以及各村(社区)共

动用人工1500余人次，出动

铲车61台次，清理大街小巷

17条，治理坑塘1处，清除运

输杂草1000余平方米，清理

闲置宅基地3处130平方米。

种植核桃树、山楂树等苗木

560余株。同时，渤海路街道

对后小屯村人居环境整治

工作开展情况进行督导检

查，确保常抓不懈，持续巩

固整治成效。

以“墙上绘画”为拓展，

打造“高颜值”美丽乡村。

在实现“净起来”“绿起来”

的基础上，渤海路街

道全面谋划实施“美起来”

工作计划。杨小屯村以“墙

体彩绘”为载体，彩绘墙壁

12面70余平方米，绘出乡

村风貌和孝老敬亲、崇

尚文明的历史文化内涵呈

现出来。

强化管理制度，建立长

效机制。渤海路街道建立常

态化督导、网格化管理、制

度化运行机制，结合“五星”

支部创建、“五美庭院”创

建、“积分制”等工作，进一

步规范村规民约，建立健全

垃圾清运、污水处理、环卫

工人职责等相关制度，充分

运用保洁员、护河员等岗位

优势，分片对公共区域开展

集中清理。落实门前四包，

规范管理，建立长效机制，

彻底解决农村环境“脏乱差”

的问题，不断提升农村人

居环境水平。

渤海路街道相关负责人表

示，下一步，他们将不断加

强组织领导，完善体制机

制，强化规划引领，加

大宣传力度，凝聚工作合

力，大力弘扬新民风建设，通

过开展“最美家庭”

“五美庭院”评选等活动提

高群众主人翁意识，打

造人居环境新样貌。



淇县：过大年赶大集

1月18日，淇县一对母女在年集上挑选鲜花，喜迎新春佳节。春节临近，淇县年集市场上琳琅满目的货物，熙熙攘攘的人流，呈现出一派繁荣和谐的景象。

张胜旗 摄



关爱保护未成年人健康成长



鹤壁日报报业集团 宣

